

Caso de ser agredida Francia, toda la nación británica sería decidida partidaria de ayudarla

Declaraciones de Lloyd George en sus bodas de oro

NIZA, 24.—El conocido estadista inglés Lloyd George, que se halla pasando una temporada en la Costa Azul, ha festejado sus bodas de oro.

Con este motivo recibió a los periodistas, a los cuales hizo algunas declaraciones interesantes.

Ha dicho que, en el caso de que Francia fuese agredida,

toda la nación británica sería decidida partidaria de prestarle la ayuda necesaria, y agregó que toda la Cámara inglesa, sin distinción de ideologías políticas, aprobaría unánimemente esta actitud.

Finalmente, Lloyd George fustigó duramente a los dictadores de todos los colores.—Cosmos.

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

Año II

ALCANIZ, MARTES 25 DE ENERO DE 1938

Número 171

Editoriales

POLITICA HONRADA

Aunque parezca increíble, es lo cierto que hemos de ser nosotros, la gloriosa C. N. T., quien, después de combatir la política, se encuentra obligada a dar lecciones de alta política, incluso a los que, por haberse pasado su existencia haciendo política, debieran conocer mejor que nosotros este problema. Sin embargo, así es. Nuestra actuación política, a partir del 19 de Julio, e. la mejor demostración de lo que acabamos de afirmar.

La C. N. T. está firmemente persuadida de que el pueblo en general no siente la política; es más, podemos añadir que la detesta. Este fenómeno, muy conocido por nosotros, se apreció sin lugar a dudas en los primeros meses del movimiento. Las constituciones políticas quedaron rotas y el pueblo no pensó en ayudarlas; al contrario, sin tener presente para nada el armatoste estatal, creó otros organismos diametralmente opuestos a los que hasta entonces había conocido.

Y, aunque parezca paradójico, tuvo que ser la C. N. T., quien, comprendiendo el alcance de la lucha y sus derivaciones en la balanza internacional, se decidió a suavizar el giro revolucionario que la masa popular había dado a nuestra lucha.

¿Qué hubiera ocurrido si la C. N. T. no hace eso? De seguro que el fascismo se adueña de la situación. Pero nuestra organización, que venía notando el apoyo que a los rebeldes se les facilitaba, no tuvo inconveniente de hacer concesiones a sabiendas de que con ello se exponía a disminuir su crédito revolucionario. Sin embargo, era obligado proceder así. La guerra, imperativo categórico, lo exigía; nada tenemos, pues, que reprocharnos.

¿Cómo se correspondió a nuestra titud política? De la peor manera. Tomando, lo que era producto de una conveniencia nacional, como un alto en el camino de la revolución, para iniciar la marcha atrás. Y, a raíz de aquel momento, se han venido pisoteando nuestras conquistas hasta tal punto que, a veces, nos da la sensación de que vivimos en pleno despotismo.

A pesar de todo, no dudamos en conseguir una rectificación en la política persecutoria de que somos víctimas. Los acontecimientos que se vienen sucediendo en nuestro país; la heroica contribución de sangre que en esta trágica contienda ponemos la clase trabajadora, y el amplio sentido liberador de nuestra lucha, determinarán un cambio fundamental en todas las actividades políticas. Si este cambio no se impone rápidamente, pensaremos que no se precisamente el antifascismo lo que se quiere hacer triunfar.

BAJO EL SIGNO COLONIAL DE BERLIN Y ROMA

ROMA, 24.—En los círculos romanos autorizados, se anticipa que el próximo viaje de Hitler a Italia se efectuará bajo el signo colonial.

Se rumorea que Roma y Berlín estudiarán la organización de un viaje de Hitler y Mussolini a las colonias italianas africanas, añadiendo que no solo serán las que bordean el Mediterráneo, sino también las del Mar Rojo.—Cosmos.

La aviación fascista sigue perpetrando sus monstruosos crímenes sobre poblaciones abiertas

Figueras, Puigcerdá, Reus y Landete (Cuenca), fueron cobardemente bombardeadas, registrándose gran número de víctimas entre muertos y heridos. En los frentes de Teruel, cuarenta aviones republicanos ametrallaron una concentración enemiga y derribaron tres aparatos facciosos - Rectificamos a vanguardia nuestras líneas en el sector de la Sierra de Argayames del frente de Extremadura

PARTES OFICIALES

El del domingo

BARCELONA, 24.—El parte oficial facilitado en el Ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al domingo, día 23, dice así:

FRENTE DE LEVANTE.—Con mucha menor intensidad que en días anteriores, continuó la lucha en los frentes de este Ejército, siendo totalmente rechazadas las tentativas del enemigo.

La aviación leal ametralló y bombardeó con extraordinaria eficacia las líneas rebeldes.

En los frentes de los demás Ejércitos, sin novedad.

El de ayer

BARCELONA, 24.—En el Ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitado a las veinticuatro horas de hoy, el siguiente parte oficial:

FRENTE DE LEVANTE.—Hoy la actividad en tierra se limitó a tiroteos de fusilería y fuego de artillería sin consecuencias, en varios sectores de este frente.

A las diez y media de esta mañana, cuarenta aviones nuestros ametrallaron, con extraordinaria eficacia una concentración facciosa que había sido descubierta.

Después lograron entablar combate con la aviación enemiga, derribando un «Fiat» cuyo piloto se lanzó en paracaídas.

Otros dos aviones de caza facciosos retiraron del combate, antes que el grueso de la fuerza, dejando detrás de sí una estela de humo, por lo que se puede suponer, muy fundadamente que también fueron destruidos.

FRENTE DE EXTREMADURA.—Nuestras líneas han sido rectificadas a vanguardia en el Sector de la Sierra de Argayames (Badajoz).

Demás frentes sin novedad.

DOCE BOMBADEOS SOBRE FIGUERAS 14 muertos y 50 heridos

BARCELONA, 24.—En el Ministerio de Defensa Nacional, ha sido facilitada, ayer domingo, la siguiente nota:

«La aviación facciosa se dedicó hoy a batir las rutas y vías de comunicación entre Barcelona y el Pirineo, por donde había de transitar la delegación parlamentaria de la minoría laborista británica que, ya de regreso a su país, tenía pensado hacer el viaje en automóvil hasta una de las estaciones de Francia, para seguir a París.

Por fortuna, un retraso considerable en la hora de partida, libró a nuestros huéspedes de los rigores de estos furibundos bombardeos.

Sobre Figueras bombardearon los facciosos dos veces: la primera a las 12,20 y la segunda a las 13,45, interviniendo en cada una de estas agresiones seis aparatos.

Las bombas lanzadas fueron 45, cifrándose las víctimas en 14 muertos y 50 heridos. Destrozaron quince casas.

CRIMINAL AGRESION CONTRA PUIGCERDA

21 muerto y 17 heridos - Edificios destruidos

A las 14,15 bombardearon intensamente Puigcerdá. De entre las ruinas de varios edificios destruidos se han extraído 21 muertos y 17 heridos.

Los trabajos de desescombro no han terminado todavía, creyéndose que aún quedan cadáveres.

Esta agresión fué realizada por 14 aviones, los cuales, después de pasar sobre Seo de Urgel, llegaron a Puigcerdá a través del territorio francés, sobre el cual volaron desde Tours de Carol hasta Bourg-Madame.

ONCE BOMBAS SOBRE TERRITORIO FRANCÉS

PARIS, 24.—La Agencia Ha-

No hubo víctimas

Diez de las bombas por ellos lanzadas cayeron más allá de la frontera, causando desperfectos, aunque no víctimas, en varias casas enclavadas en territorio de Francia.

El vecindario francés de los pueblos limítrofes se mostró muy solícito con los habitantes de Puigcerdá acogiendo en sus casas a las mujeres y niños que quedaban sin albergue.

Los médicos franceses de Tours de Carol acudieron a Puigcerdá para prestar auxilio a sus colegas españoles, bastante escasos

En Landete (Cuenca) y Reus

Casas destruidas y cuantiosas víctimas

BARCELONA, 24.—Notas facilitadas por el Ministerio de Defensa Nacional en el día de hoy:

«Varios bombardeos que la aviación facciosa realizó el domingo en diversos puntos de las provincias de Huesca y Lérida, tuvieron resultados casi nulos.

En Landete (Cuenca), el mismo día y como consecuencia del

ataque de 16 aviones rebeldes, quedaron destruidas siete casas, resultaron varias víctimas, todas ellas de la población civil.

Hoy volvieron a bombardear dos veces la población de Reus, donde hubo 22 muertos y 30 heridos.

Las casas destruidas fueron tres.

Por encargo del Ministro de Defensa Nacional, el Consul de España en Perpignan ha expresado al Prefecto francés su gratitud por tan humanitario comportamiento, y mañana cumplirá el mismo encargo cerca de las autoridades francesas de Bourg-Madame y Tours de Carol.—Cosmos.

ataque de 16 aviones rebeldes, quedaron destruidas siete casas, resultaron varias víctimas, todas ellas de la población civil.

Hoy volvieron a bombardear dos veces la población de Reus, donde hubo 22 muertos y 30 heridos.

Las casas destruidas fueron tres.

LOS ALAS ROJAS DESCARGARON, EL DOMINGO, SOBRE SEVILLA, CINCO TONELADAS DE EXPLOSIVOS

EN EL BOMBARDEO SOBRE SALAMANCA, FUE ALCANIZADO POR NUESTROS EXPLOSIVOS UN CUARTEL DE TROPAS ALEMANAS

BARCELONA, 24.—En la tarde de ayer domingo en el Ministerio de Defensa Nacional, ha sido facilitada esta otra nota:

«Como réplica a los bombardeos de la aviación facciosa contra las poblaciones civiles, diez aviones republicanos realizaron esta mañana una incursión sobre Sevilla. Foco de grandes actividades de los rebeldes.

Los aparatos, que lanzaron sobre aquel importante centro militar de los facciosos más de cinco toneladas de explosivos sin que los cazas rebeldes ni el fuego de los antiaéreos pudiesen estorbar su cometido, regresaron sin novedad al aeródromo de procedencia.

Según noticias confidenciales, en el bombardeo efectuado el día 21 sobre

Salamanca, fué alcanzado por las bombas republicanas el cuartel de la Legión Condor resultando algunas víctimas entre el personal de aquella Legión de alemanes.—Cosmos.

CREACION DE CONSULADOS YUGOSLAVOS EN ALEMANIA

BELGRADO, 24.—Se dice que, como resultado de su visita al Reich por parte de Stoyadinovich, el Gobierno de Belgrado acordó crear varios Consulados yugoeslavos en Alemania.

Parece que uno de ellos será establecido en Hamburgo, y otro en Munich.—Cosmos.

PERFIL DEL DIA

La jornada de hoy—la jornada guerrera se entiende— apenas tiene perfil, ese perfil de los días de batalla que se dibuja con punteado de ametralladora y difumino con humo de cañones. El parte de guerra acusa una actividad muy escasa en el frente de Levante y una rectificación a vanguardia de nuestras líneas en frente de Extremadura. A pesar de la ventaja material de esta segunda parte del comunicado oficial, a nosotros —y a todos—nos interesa más la primera. El frente de Levante, Teruel mejor, aunque sea en una jornada sin perfil, y acaso más por eso mismo, nos interesa hoy sobre todas las cosas. No en vano se juegan en el frente de Teruel cosas muy importantes, sino decisivas, para el futuro de nuestra guerra de libertad y de independencia.

Decíamos que acaso nos interesase más la jornada guerrera con su carencia de perfil bélico. Lo decíamos y lo justificamos. La falta de novedades y la denuncia de una sensible reducción de las hostilidades en aquel frente, no hace más que confirmar el tercer fracaso parcial del enemigo. No nos atrevemos a asegurar que sea éste, precisamente, el fracaso definitivo de su contraofensiva. Acaso no sea más que un nuevo y forzado descanso que las circunstancias—las duras circunstancias—le imponen.

Cabe dentro de lo posible que el enemigo reanude su ofensiva dentro de más o menos horas, después de haberse repuesto, menos o más, de los quebrantos sufridos. Pero lo que es indudable, lo que los hechos evidencian es que ha cosechado un nuevo fracaso en sus intentos de recuperar la plaza de Teruel, que la sangría continúa, que la anemia comienza a dejarse sentir, y que, desde ahora mismo, acaso después de otra u otras tentativas reiteradas y frustradas, el enemigo abandone la empresa por imposible, después de haber visto mermados sus efectivos y sus reservas, tanto de hombres como de material.

Con esto se cumpliría el segundo objetivo de nuestras fuerzas: primero, liberar Teruel, restándolo al dominio de la facción criminal; segundo, esperar al enemigo en el terreno a que le hemos citado, aceptándole la batalla que presente para destrozarle, en cuanto sea posible, sus reservas humanas y materiales...

Entierro de Madame Blum

PARIS, 24.—Esta mañana, tuvo lugar la ceremonia íntima de inhumación del cadáver de la señora Blum en el cementerio del Padre Lachaise.—Cosmos.

Pésame de Companys
BARCELONA, 24.—Con motivo del fallecimiento de la compañera de León Blum, el Presidente de la Generalidad ha enviado al expresidente francés un telegrama de pésame.—Cosmos

La lucha en los frentes del Centro

Cañoneo contra las líneas rebeldes.—Explosión de una mina facciosa destruyendo sus propios parapetos.—Tiroteio intenso pero sin consecuencias

MADRID, 24.—Durante toda la noche última y hasta las primeras horas de la mañana de hoy se han percibido explosiones de regular potencia en los sectores próximos a la capital de la República, producidas—como luego se supo—por las piezas de grueso calibre de la artillería gubernamental.

La contestación de los cañones enemigos no se hizo esperar, pero los obuses no llegaron al casco urbano.

Este hecho dió lugar a que los periodistas se personasen en las Comandancias de los sectores próximos en busca de información, manifestándose que las piezas republicanas habían estado hostilizando las líneas de los rebeldes como castigo a su ofensiva de fusilería, y debido además a los relevos observados y la llegada de algunas unidades para sustituir a otras que pasaron a segunda línea.

Por el sector de Carabanchel se oyó una fortísima explosión, que había sido producida por una mina que el enemigo hizo estallar. La mina produjo efectos contraproducentes, ya que se dejó sentir más en sus líneas que en las republicanas por haberse quedado corta la línea.

Dos parapetos facciosos quedaron destruidos, suponiéndose que haya habido bastantes bajas, puesto que durante la noche se percibió el paso de varias ambulancias.

Por el sector del Pardo, el mando faccioso había ordenado la instalación de altavoces en la primera línea, para la propaganda hablada, pero nuestros cañones afinaron la puntería, y en cuanto los altavoces comenzaron a funcionar quedaron destruidos.

Desde la Cuesta de la Reina al Puente de los Franceses, hubo un tiroteio bastante intenso en toda la línea pero sin consecuencias.—Cosmos.

Avisos y comunicados
EL COMITE COMARCAL DE UTRILLAS

Pone en conocimiento de sus Sindicatos, que la convocatoria que tiene hecha para el día 23 del actual, queda aplazada hasta el día 30.

Por la Comarcal,
El Secretario

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE TERUEL C. N. T. - A. I. T.

Teniendo necesidad esta organización del concurso de todos los militantes de esta localidad que haya esparcidos dentro de la zona leal, se ruega se incorporen a sus respectivos Sindicatos, con el fin de prestar su concurso para la normalización de la vida sindical de nuestra querida C. N. T.

Teniendo en cuenta que deben excusar de hacer caso a este llamamiento todos aquellos compañeros que no vivieran normalmente la vida sindical antes del 19 de Julio hasta tanto que la organización solución uno por uno aquellos casos que se presenten.

Por la Federación Local de Sindicatos Unicos,
EL SECRETARIO

AVISO IMPORTANTE.—Por motivos surgidos a última hora de inconveniente en el aspecto oficial, nos vemos obligados a suspender la fecha de celebración de nuestro Congreso Juvenil Libertario, siendo la fecha de celebración de éste, el día 6 de Febrero, en lugar del 25 de Enero, como estaba anunciado.

Lo que ponemos en conocimiento de toda la Organización Juvenil Libertaria y demás organismos antifascistas.

El Comité Nacional de la F.I.J.L.

TELEVISOR INTERNACIONAL

Un poco concentrada, absorbida nuestra atención por el desarrollo de la crisis francesa primero, por su solución después, y por la declaración del nuevo Gobierno más tarde, hemos perdido de vista el resto del panorama internacional. El ritmo de los acontecimientos no se ha paralizado, ni mucho menos, a causa de la crisis francesa, y mientras ésta se gestaba y resolvía, aquellos siguieron su cauce ascendente por el trayecto del desenlace.

¿Qué ha pasado, pues, estos días en Europa? Poca cosa, en apariencia. Un vistazo superficial y retrospectivo nos dice que no ha acontecido nada exteriormente sensacional y escandaloso. Discretes y escasos políticos. Visitas, entrevistas y conferencias diplomáticas. Nimiedades aparentes, pero que, enlazadas con un poco de lógica y sentido, tienen su significado para el observador político. Ensayemos:

Ciano fracasa en Viena. Su maquiavelismo fracasa en la empresa de apartar de la Sociedad de Naciones a Austria y Hungría y atraerlas a la entente fascista. No se dejaron coger en la ratonera. Se dieron cuenta de que el eje Roma-Berlin frustaba su política tradicional de apoyarse, según los vientos, en Roma o Berlín, alternativamente. Entregadas a «eje» y rotas sus ligaduras con Occidente, pronto serían pasto de los dos apetitos fascistas.

Stoyadinovich visita Berlín.

También Beck visita la capital del Reich. Esta visita de los dos hombres de estado de Yugoslavia y Polonia huele a conspiración contra la Sociedad de Naciones, y esta vez no parece tan probable el fracaso de la diplomacia fascista. Basta recordar las últimas declaraciones del coronel Beck.

Visita Roma el ministro de Negocios Extranjeros de Letonia. También puede relacionarse esta visita con la ofensiva contra la Sociedad de Naciones, pero no es probable que en estas visitas se trate de esto, o al menos se resuelva nada. El centro de conspiración contra Ginebra parece estar en Berlín, y no sería difícil pronosticar una próxima visita del ministro letón a la capital alemana. Entre tanto, la diplomacia mussoliniana negociará con el ministro nórdica el reconocimiento del Imperio de Etiopía, un primer paso contra Ginebra y contra Occidente.

Esto es todo. Muy poco, al parecer. Pero lo suficiente para hacer ver que las cosas se enredan en Centro Europa, lo que siempre ha sido un mal síntoma. Por otra parte, el recuento de fuerzas y labor de captación de las ententes fascistas y ginebrinas, recuerdan muchos episodios lamentables y fechas dolorosas en que otras dos ententes, muy similares, ensangrentaron el mundo.

HEBERT.

El Gobierno de la U. R. S. S. cree que el mantenimiento de la paz en el Extremo Oriente sólo puede ser a base de la independencia de China
Se está librando una importante batalla en la zona contigua a la línea férrea de Tieng-Tsing a Pu-Keu

Inaceptables de todo punto
HANK-KEU, 24.—La Prensa china publica, sin comentarios, el texto de la proposición de paz hecha por el Gobierno japonés.

En los círculos oficiales se declara que esta proposición eran inaceptables, sobre todo las que se refieren a la desmilitarización de ciertas zonas chinas.—Cosmos.

Reunión del Gobierno japonés
TOKIO, 24.—Ayer, domingo, después de la sesión de la Dieta, se celebró una importante reunión, en la cual tomaron parte el presidente del Consejo, príncipe Konoze; el ministro de Negocios Extranjeros, Hirota; el de la Guerra, general Subirigama, y el de Marina, almirante Honai.

No ha sido facilitado comunicado alguno respecto a la reunión, pero, no obstante, se supone que en ella se examinó el plan político-militar que se está desarrollando en China.—Cosmos.

INSPECCION DE LA BASE AEREA DE HONG-KONG
HONG-KONG, 24.—Procedente de Singapur, llegó a esta ciudad el inspector general de la Royal Air Force británica, el cual estudiará detenidamente las condiciones de esta base de defensa aéreas.

A continuación, inspeccionará las demás bases aeronáuticas inglesas en Asia y Oceanía.—Cosmos.

Importante batalla
SHANGHAI, 24.—Noticias llegadas a ésta, dan cuenta de que se está librando una encarnizada e importantísima batalla en la zona contigua a la vía férrea de Tieng-Tsing a Pu-Keu, que, durante estos últimos días, fué fuertemente bombardeada por los japoneses.

En el encuentro actúan grandes masas de aviación, por ambas partes, así como importantes contingentes motorizados.

Los aviones nipones siguen prodigando los bombardeos contra la mencionada línea férrea.—Cosmos.

PROTESTA DEL GOBIERNO YANQUI

WASHINGTON, 24.—El día 17 del actual, el embajador de los Estados Unidos en el Japón hizo entrega a Hirota de una nota de protesta del Gobierno de Washington por los diversos incidentes registrados en Nankin entre las fuerzas japonesas de ocupación y los ciudadanos norteamericanos residentes en la capital china.

Hirota ordenó la apertura de una investigación, encargando a las autoridades de Nankin adoptar, además, las medidas pertinentes para evitar la repetición de hechos de tal naturaleza.—Cosmos.

La independencia de China, factor para la paz

HANK-KEU, 24.—El embajador soviético, Olski, después de presentar sus cartas credenciales al presidente de la República china, hizo varias manifestaciones a los periodistas.

Dijo, entre otras cosas, que el Gobierno de la U. R. S. S. considera que la existencia y desarrollo de una China independiente, constituye un factor indispensable para el mantenimiento de la paz en el Extremo Oriente.—Cosmos.

LA INDEMNIZACION POR EL HUNDIMIENTO DEL "PANAY"

WASHINGTON, 24.—Según informes de origen oficial, la indemnización de un millón o millón y medio de dólares que el Gobierno de los Estados Unidos pedirá al Japón por el hundimiento del cañonero «Panay», es el valor aproximado del buque.

Se añade que en dicha indemnización, no entra para nada la de carácter punitivo.—Cosmos.

TRAIADOR Y CONFIDENTE CONDENADO A MUERTE

VALENCIA, 22.—Ante el Tribunal Popular se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida por auxilio a la rebelión, contra Francisco Barrera Menas.

La prueba fué abrumadora para el procesado, que fué hecho prisionero por las tropas leales, comprobándose que estaba en relación con el Mando faccioso en un pueblo del sector de Navacerrada, habiendo además, delatado a varios obreros.

El fiscal solicitó la pena de muerte, pena a la que fué condenado por encontrarla justa el Tribunal.—Cosmos.

Convocatoria para treinta plazas de médicos en Sanidad Militar

BARCELONA, 22.—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al día 8 de Enero, inserta una convocatoria para oposiciones entre doctores o Licenciados en Medicina o Cirugía, para proveer 30 plazas de tenientes médicos de Sanidad Militar.—Cosmos.

Nuestro aviones impiden a los buques piratas bombardear Port-Bou

«Esta tarde se presentaron frente a Port Bou, con el propósito evidente de realizar un ataque de los cruceros rebeldes, «Baleares» y «Canarias», un destructor y un submarino.

Aviones nuestros de bombardeo, protegidos por otros de caza, despegaron para evitar el ataque marítimo, y no obstante el intenso fuego de los antiaéreos de los buques, nuestros aviadores arrojaron contra ellos 14 bombas.

Los buques facciosos, ante el peligro que para ellos suponía la presencia de nuestra aviación, optaron por desistir del ataque, desapareciendo a toda máquina con rumbo al archipiélago balear.

Todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases».

MATERIAL BELICO OCUPADO A LOS DE LA C. S. A. R.

PARIS, 24.—Según datos oficiales, la Policía ha ocupado hasta ahora a los complicados en el complot de la «Csar» los siguientes efectos bélicos:

Dieciséis ametralladoras, una de ellas robada en un centro militar; 250 fusiles ametralladora; 100 revólveres; 8.000 granadas de mano; 360.000 cartuchos de varias clases; 150 kilos de explosivos y grandes cantidades de uniformes, correajes, etc.—Cosmos.

NOTAS DE GALANDA

El problema de la oliva y el aceite

La cosecha y el frío

Calculaban los entendidos que este año, en Calanda, se hubieran cosechado 35.000 toneladas de olivas (105.000 hectolitros.) Después de los grandes fríos y heladas de principio de mes, quedarán en unas 25.000 toneladas (75.000 hectolitros).

Resulta, pues, que la medida constituye más del 25 por 100. El Gobierno, que adquiere las olivas, puso el precio de 25 pesetas hectolitro. Ahora bien, campesino productor nada dijo de aquel precio, pero entendié, con muchísima razón, que debe variarse, puesto que la oliva, al mermar por efecto del frío, no por eso dejará de producir la misma cantidad de aceite globalmente. Y entendié esto, además, por cuanto en los pueblos de Cataluña el precio a que abonaron dicho fruto, es al cien por cien que en Aragón. ¿Qué hay de cierto en esto? Si es como nos lo afirman, no aceptamos a comprender el motivo de esta tan grande diferencia. Nos parece fuera de lugar.

Los mismos fríos de que hablamos antes han ocasionado también otras pérdidas de suma importancia, pérdidas que si no son tenidas en cuenta, caerán como tantas otras sobre las espaldas de los sufridos campesinos. Gran número de olivas se han helado, lo que quiere decir que el próximo año, por bien que les vaya, no darán fruto, lo que unido a que este año ha sido de abundante cosecha—en general y salvo excepciones—traerá por consecuencia que la del próximo será nula. ¿Ha pensado en ello el Gobierno?

Mas garantías a los campesinos

No ha mucho que nuestra organización C. N. T., en un Pleno Regional, acordó recabar del Gobierno el que un determinado tanto por ciento de aceite fuera entregado—previo pago al precio que se estipule—a Colectividades y Consejos de los pueblos productores que lo solicitaran, para con ello llevar a cabo pequeños intercambios. Porque, queráse o no, es a base de productos alimenticios como pueden adquirirse otros. Máxima teniendo en cuenta que muchas Colectividades hallanse despojadas por completo, incluso de aquellos alimentos que produjeron con el esfuerzo de sus afiliados.

Entienden los compañeros campesinos que, aún haciendo lo que exponemos, aún le quedarán al Gobierno litros suficientes para exportar, y con ello adquirir lo preciso para la guerra, por cuanto de cada hectolitro de olivas, que le cuestan 25 pesetas, sacan 15 kilos de aceite, que vende al extranjero a doce francos kilo como mínimo.

Justicia, si; pero para todos

Se quejan nuestros hermanos, con mucha razón, de que mientras los productores del campo están sujetos a una tasa, rigurosa generalmente, no ocurre igual con los productores manufacturados. El abono que antes costaba a 9 pesetas, ahora a 18; un pantalón ha triplicado de precio; un par de alpargatas antes 2 pesetas, ahora 8 y mucho peores. Y todo en esta o parecida proporción. Las patatas de siembra inglesas, que antes se pagaban a 0,25 pesetas kilo, ahora las pagan a 1,40 pesetas kilo.

En Calanda se da el caso, según nos afirman, que la Gestora vende a determinados individuos aceite a precio corriente, que éstos transportan a otros pueblos donde no se cosecha y la cambian por otros productos, realizando un negocio escandaloso que debe terminar. El qué quiera negociar con la guerra, que vaya al frente. Allí sabrá lo que es bueno.

Nuestra opinión sincera

Somos muchos los que opinamos que la recolección y elaboración debió de hacerse como siempre. Y, una vez fabricado el aceite, que cada pueblo hubiera racionado a todos sus habitantes, con miras al próximo año incluso, más una cantidad determinada para pequeños intercambios sumamente precisos y justificados, como puede demostrarse, y el restante, que hubiera sido adquirido por el Gobierno para ser exportado a donde más conviniera, y con ello adquirir cuanto se precise.

Ahí quedan nuestras opiniones, bien o mal expuestas. Que las recoja quien deba y a ello está obligado.

Julián FLORISTAN.

Calanda, 22 de enero de 1938.

REUNION DEL COMITE REGIONAL DE LA C. N. T. DEL CENTRO

MADRID, 24.—Se ha reunido el Comité Regional de la C. N. T.

El secretario informó ampliamente acerca de las tareas que viene desarrollando el Pleno Nacional de Carácter Económico que se celebra en Valencia.

También se dió cuenta de los acuerdos adoptados en el Pleno Nacional de Regionales celebrado últimamente.

El Comité tomó nota del informe sobre la situación de los trabajos en relación con el exterior, aprobando la labor realizada por el Comité Nacional.

Finalmente se trataron algunos asuntos de trámite.—Cosmos.

AVISO

Rogamos a los compañeros de Arnes (Tarragona) y Fórnoles (Teruel), que depositaron unos paquetes de ropa en el surtidor de gasolina «D», de Calanda, nos digan a donde y cómo les

hemos de remitir.
Entre tanto, los tendremos en nuestro poder en el mismo surtidor «D» pero en Plou (Teruel), a donde hemos sido trasladados. Pasado un tiempo prudencial, haremos porque lleguen a manos de sus familiares respectivos.
J. F.

DOS DELEGADOS DE LA ORGANIZACION DE CHILE, EN ESPAÑA

BARCELONA, 24.—Han llegado a esta ciudad los compañeros Salvador Orcampo, secretario general de la Confederación General de Trabajadores de Chile, y Bernardo Ibañez, secretario de Prensa y Propaganda, los cuales vienen a ponerse en contacto directo con la lucha heroica del pueblo español, en su guerra contra el fascismo, y a entrevistarse con las organizaciones nacionales.

Nuestro compañero Maroto, el heroico comandante del Ejército Popular, ha sido condenado a muerte. CULTURA Y ACCION, reclama la libertad de Maroto.

En la Cámara polaca se ataca duramente al Gobierno por su política personal y fastidiosa

VARSOVIA, 24.—La opinión pública se muestra extraordinariamente interesada ante el debate de la Comisión presupuestaria del Senado. Durante la misma, el Senador, Kleszczyński, pronunció violentísimos ataques contra el jefe del Gobierno y ministro del Interior, general Sładkowski. Les reprochó, principalmente, el no haber coordinado las actividades de los diferentes ministerios, los cuales siguen, cada uno, una política enteramente personal, aféandole también el no haber determinado un programa fijo de Gobierno.

contra de la opinión pública, por espacio de unos cuantos meses. Esto se prolongó y por ello ocurrieron acontecimientos como la huelga de campesinos. Agregó que seguiría cumpliendo con su deber en el Gobierno, hasta que el partido de Unión Nacional sea lo suficientemente fuerte para hacerse cargo del poder. En los círculos políticos no se cree que este cambio sea inmediato, o sea, antes de que terminen las actividades parlamentarias para la aprobación de los presupuestos de 1938-39, y se da por descontado que la transición no se llevará a cabo, por lo menos, hasta el mes de Abril próximo.—Cosmos.

Cumplimiento de una sentencia Cuatro fascistas menos

Ayer tarde, en el Castillo, quedó cumplimentada en esta población la sentencia de muerte dictada contra los fascistas Belchite, Juliana López Lizarbe, Antonio Ortiz Nadal, Eugenio Ortiz Nadal y Manuel Benedicto Marcuello, que habían sido condenados a la última pena por el Tribunal Popular aragonés, por el delito de auxilio a la rebelión.

Un diario británico atribuye a Chamberlain el propósito de convocar, para Junio próximo, una Conferencia de la Paz

LONDRES, 24.—Un periódico publica la noticia de que el jefe del Gobierno británico tiene el propósito de convocar en el próximo mes de Junio a una Conferencia de la Paz.

ria en tomar dicha iniciativa, pero en condiciones tales, que tuviese el éxito asegurado de antemano. Falta saber si la evolución del conflicto en el Extremo Oriente la guerra en España y las relaciones entre Inglaterra, Italia y Alemania serían susceptibles de preparar el terreno para la iniciativa cuestión.—Cosmos.

Prolongada entrevista de MICESCO y BECK

GINEBRA, 24.—Se hacen grandes comentarios en los círculos ginebrinos sobre la prolongada entrevista celebrada ayer, domingo, en Cannes, entre el ministro de Negocios de Roma y el de Polonia, Micesco y Beck. Se cree que en la mencionada entrevista se adoptaron acuerdos que se pondrán de relieve durante la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que tendrá lugar el próximo miércoles.—Cosmos.

En los círculos políticos no se cree que este cambio sea inmediato, o sea, antes de que terminen las actividades parlamentarias para la aprobación de los presupuestos de 1938-39, y se da por descontado que la transición no se llevará a cabo, por lo menos, hasta el mes de Abril próximo.—Cosmos.



Propaganda: Cultura y Acción

Esta conferencia estaría encargada de solucionar todos los problemas políticos y económicos planteados en la actualidad. Es indudable, no obstante, que en circunstancias favorables el jefe del gabinete inglés no vacilaría en tomar dicha iniciativa, pero en condiciones tales, que tuviese el éxito asegurado de antemano.

Visado por la previa censura

BUQUE MERCANTE FRANCÉS APRESADO POR LOS FACCIOSOS Y RESCATADO INMEDIATAMENTE

MARSELLA, 24.—Se ha recibido un radio del vapor mercante francés «Prado» comunicando haber sido detenido y apresado por un vapor rebelde español, que le conduca al puerto, a Palma de Mallorca. También ha comunicado más tarde haber sido libertado por el vapor de guerra francés «Albatros», custodiado por el cual se le ha visto pasar frente a Palamós.—Cosmos. Sigue su viaje MARSELLA, 24.—Se confirma que el vapor francés «Prado», detenido y dejado en libertad más tarde por un buque de guerra de los rebeldes españoles, prosigue normalmente su viaje. Le escolta el mismo vapor de guerra francés que le libertó. El incidente se produjo a las dos de la madrugada de hoy lunes.—Cosmos.

“La traición de dentro, unida a la ambición desmedida de fuera, sigue estrellándose contra la muralla de los buenos españoles, respaldados por sus convicciones y por su patriotismo auténtico” “Influido por gentes extrañas sin sentimientos, el enemigo quiere cobrarse con la venganza alevosa”

Dos destructores italianos bombardean Valencia

BARCELONA, 24.—Nota facilitada en el Ministerio de Defensa Nacional, el domingo día 23 de Enero: «Esta mañana, a las 7,37, cinco buques de guerra, entre los cuales figuraban dos destructores italianos que, con nombres españoles, han sido recientemente incorporados a la marina facciosa, abrieron fuego de cañón, desde una distancia de cinco millas, contra Valencia. Hicieron cuarenta disparos, que ocasionaron pequeños daños por la gran imprecisión del tiro. Realizada su cobarde agresión, los buques continuaron con rumbo Sur a toda máquina.»—Cosmos.

SOBRE LOS PRESOS NO SOLO ES DE JUSTICIA ABSOLVER AL INOCENTE, SINO QUE ES OBLIGADO CUANDO SE CARECE DE PRUEBAS

Los recursos sentimentales para poner de manifiesto la tragedia íntima de los presos son infinitos. Nosotros no vamos a apelar a ninguno de ellos para insistir sobre la situación insostenible de nuestros compañeros encarcelados, porque no creemos necesario apelar a recursos cuando la justicia basta para imponerse por sí sola. Recordaremos, si—y sin que ello pueda considerarse como recurso sentimental, porque es una realidad que todos tienen—que en los momentos actuales la prisión de los compañeros es doblemente dolorosa y atormentadora que pudiera serlo en circunstancias de normalidad. En las horas que vive España, en las horas decisivas en que se lucha por la libertad, por la justicia social, y por la independencia nacional; en las horas en que todos los antifascistas aportan su esfuerzo y su sacrificio por la causa, ensangrentando los campos de batalla y forjando la producción de los campos de cultivo los industriales, tiene que resultar doblemente dolorosa su prisión para todos los que se sienten hermanos en ideales de los españoles que luchan y que trabajan. Su encierro más de restarles la libertad —la amada libertad—les impide incorporarse a la lucha de la vanguardia o de la retaguardia, según sus aptitudes y conforme al imperativo categórico de sus sentimientos. La República, a más de ofender a sus defensores, se priva de la cooperación valiosa de los que harían un gran papel y prestarían una notable ayuda, en el frente de la guerra los unos, y en el frente del trabajo los otros. La República—las autoridades de la República—no tienen que hacer ninguna concesión para satisfacer a nuestros presos, para evitarles sus sufrimientos, y para ganarse su concurso. Le basta, tan sólo, con hacer justicia; estricta y elemental justicia. Nosotros no queremos pensar mal. Por eso nos resistimos a creer que la República haga, a sabiendas, víctimas de la injusticia a sus defensores. Pero aún así, aun suponiendo que las autoridades de la República quieran creer en la culpabilidad de los compañeros presos, no pueden tener tal convencimiento. El hecho de que a muchos no se les haya tomado aún declaración, después de varios meses, y a otros se les haya sobreseído el procedimiento, lo demuestra. Y cuando no hay pruebas, cuando la justicia tiene dudas, al suevo siempre, tiene que absolver siempre. Es un principio jurídico que ha permanecido inalterable e inmutable a través de los años y de las situaciones.

BARCELONA, 24.—Después de los despachos que el general Pozas y el Comisario del Ejército del Este Castillo, le dirigieron al Ministro de Defensa Nacional, protestando contra los bombardeos de la aviación facciosa, el Ministro les contestó con un telegrama redactado en estos términos: «Al general y Comisario del Ejército del Este.—Los telegramas por ustedes enviados como protesta de ese Ejército contra los bombardeos aéreos continuos sobre nuestras poblaciones civiles, revelan que el enemigo se equivoca fundamentalmente en su creencia de que con tales crímenes consiguen desmoralizarnos, demostrándose que con ello se fortalece el espíritu de rebeldía contra los traidores y asesinos, y aumenta el afán combativo de nuestras tropas. Ellos persiguen en la carrera de errores que comenzó en su rebelión, en la que creyeron dominar en pocas horas a un pueblo que, levantado en armas, les ha ofrecido una heroica resistencia. Ahora aspiran a remediar su fracaso mediante el auxilio de dos países que descaradamente les han prestado su apoyo, no vacilando incluso en comprometer nuestra independencia nacional. Esta monstruosidad, esta traición de dentro unida a la ambición desmedida de fuera, sigue estrellándose contra la muralla de los buenos españoles, respaldados por sus convicciones y con su patriotismo auténtico. La maza del enemigo es el terror por el cual le ha sido posible venir imponiéndose en un dominio que se asienta sobre miles y miles de asesinatos, y con el cual pretende resquebrajar nuestra sólida resistencia. Influido por gentes extrañas, sin sentimientos, el enemigo quiere cobrarse con la venganza alevosa. De ahí sus repetidos bombardeos después de nuestra victoria de Teruel. Nada más anti-español, porque no hay nada que más se oponga a la hidalguía que es tradición nuestra ante el mundo. También dicen de Hebrón que una partida en armas detuvo un autobús de línea, al que después se dejó en libertad al comprobar los autores del hecho que todos los viajeros eran árabes. Con motivo de todos estos incidentes se han practicado veinte detenciones.—Cosmos.

El ministro de Defensa, contestando a las protestas del general Pozas y el Comisario del Ejército del Este por los bombardeos aéreos de la aviación facciosa sobre nuestras poblaciones civiles

Esperemos los buenos españoles que estos métodos se extingan por cansancio, ante la nulidad de sus resultados, y aprestémonos a ser, por nuestra parte, los verdaderos defensores de las virtudes de la raza. El destino nos ha impuesto esa misión y no podemos eludirla. Laboremos para la nueva generación, que será la que tenga a su cargo la noble tarea de reconstruir España de las ruinas de esta guerra insensata, desatada por la traición y las apetencias innobles. La Historia dirá quiénes, en estos tiempos terribles, defienden de verdad los intereses materiales y espirituales de España, y quiénes atentaron criminalmente contra ella. Complaceme enviar, por conducto de ustedes, mis más calurosos saludos para ese Ejército del Este.—Indalecio Prieto.—Cosmos.

El hacer... y el deber

Alguna vez se deciden a hacer algo. Y van entonces por caminos trillados, vacían su talento en moldes que estuvieran mejor rotos, y se ríen por normas que muchas veces han merecido sus propias y feroces catilinarias. «Nunca nada que destaca. Y mucho menos nada progresivo ni inteligente.» Siempre copias viejas, roídas por el uso y el abuso de los torpes y del tiempo. Sin embargo, se atreven a llamarse hasta revolucionarios. Condenan el desorden de un pueblo en revolución, porque no han aprendido ni siquiera que Revolución tiene su raíz en revolver. Mientras tanto, quienes día y noche trabajan con ahínco insuperable, haciendo lo que el corazón siente y comprende el cerebro; aquellos que no han nacido anteayer a la vida social, y que no se cansan de vencer dificultades... esos callan. Callan y trabajan indiferentes a las diatribas necias; despectivas para los que no comprenden los problemas sociales ni la tragedia de España; ni a España misma. Luchan engolfados en la Historia del Mundo, que es su historia; en la historia de España, que es la suya también. Lo que éstos quieren hacer, lo que sienten deben hacer, es nuevo, recio, como corresponde al presente de un pueblo viril, montañés y liberal, que tiene la tierra con el bormejo de su sangre, empuñada en su liberación. Dejemos a los unos que digan. A los otros que dicen que hacen, dejémosles también. Y nosotros, trabajamos, luchamos, capacitémosnos sin alharacas. Callando...

Anomalías en el Juzgado de la Puebla de Híjar

En la Puebla de Híjar no se atiende debidamente al juzgado municipal, por parte del secretario del mismo. Este tiene dos empleos; uno, en la fábrica azucarera, otro, de secretario en el juzgado. Resulta de todo esto que el juzgado queda abandonado durante la jornada ordinaria, teniendo que celebrarse los juicios a las 6 y media y 7 de la noche, acumulándose los juicios y celebrándose éstos todos a la vez y en presencia de los diferentes litigantes. Esto es bochornoso. Se olvida así el cumplimiento de la misión de justicia, debiendo quien tenga la obligación de velar por la sociedad, obligar a que esta misión sea debidamente atendida. Esperamos que si hasta el 19 de Julio tuvimos en La Puebla de Híjar un secretario del juzgado, podemos también tenerlo ahora, ya que de no ser así salen perjudicados 900 vecinos con un total de 3.000 habitantes. De no corregirse esta anomalía, seguiremos la información. Por la Organización, El Secretario.

ESO ES QUERER PONER PUERTAS AL CAMPO

Ahora se va contra el agrupamiento colectivo del ramo de la Construcción en Barcelona BARCELONA, 24.—El Diario Oficial de la Generalidad publica una orden de la Consejería de Economía, declarando la intervención en el agrupamiento colectivo del ramo de la Construcción en Barcelona.—Cosmos.

No hay paz en Palestina

JERUSALEN, 24.—Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado violentos tiroteos y otros actos terroristas. Además, ha sido incendiada una importante fábrica de una Empresa judía.

"La No Intervención es una frase cómoda con la que se encubre una falta de conciencia política"
"España, no sólo está defendiendo su prestigio y su régimen, sino que va creando una nueva nación digna del mayor respeto y admiración"

Los diputados laboristas, en la recepción celebrada en su honor en el Parlamento español, en Barcelona

BARCELONA, 24.—Ayer por la mañana en el Parlamento se celebró una recepción en honor de los parlamentarios laboristas británicos que han visitado nuestros frentes.

Estos fueron recibidos por el Primer Secretario, Lamonedá, en ausencia de Martínez Barrio. Luego llegaron a saludar a los diputados ingleses, el Presidente del Parlamento Catalán, Casanova; el ministro de Comercio, Giner de los Ríos; el de Trabajo, Dr. Ayguadé; el nuevo Consul de España en Newcastle, Juan Antonio Careaga; el ex presidente del Consejo, Portela Valladares; Alvarez del Vayo; el ministro de Defensa, Indalecio Prieto y otras personalidades de la República.

Uno de los parlamentarios, en representación de sus compañeros, leyó una declaración firmada por todos los diputados que en estos días han visitado la España leal.

En dicha declaración se dice así:

"Nos han pedido nuestras observaciones acerca del bombardeo y la matanza bárbara de que ha sido víctima el buque británico 'Thorpeness', anclado en el puerto de Tarragona.

Creemos que las mujeres y las familias de los muertos encontrarán en su dolor un cierto consuelo, al saber que sus deudos han sido enterrados con todos los honores por el Gobierno español.

Este acto del que fué víctima el 'Thorpeness' forma parte de una larga serie de actos de agresión de que ha sido víctima la bandera inglesa en aguas españolas y en el Extremo Oriente. No ataña a los laboristas, sino al Gobierno británico, el decidir por cuánto tiempo ha de ser tolerada esta violación del derecho internacional.

Nos ha impresionado mucho lo que el Gobierno español lleva realizado en torno al orden militar, después de haber sido vergonzosamente traicionado por los militares profesionales. A pesar de haber tenido que improvisarlo todo, ahí está Madrid que se resiste impertérrito y Teruel, testigo de la última gran victoria del Ejército Popular.

También nos ha impresionado gratamente la consideración con

Rápida

La disciplina es un factor indispensable en todas las funciones de la vida. Pero muy superior a la disciplina es la autodisciplina. Un hombre, un trabajador, un soldado, que tiene conciencia de su responsabilidad, no necesita que le manden con voz o gesto autoritario. Con decirle que debe realizar una misión es suficiente. Los hombres conscientes, hacen mejor las cosas por voluntad propia, que por imposición.

No están en el mismo caso los que proceden con mala intención o no sienten el momento. Con esos no hay más remedio que emplear la más rígida disciplina, si se quiere que contribuyan eficazmente a la solución de nuestros problemas. Ni la economía, ni la guerra, ni el trabajo pueden estar pendientes de la mala fe o la mala voluntad. Porque, sino se obra con rigidez, nuestra causa se perdería irremisiblemente.

Nosotros no nos cansaremos de repetir que se tenga siempre presente nuestro sentido humanitario, cuando tratemos de enjuiciar a propios y extraños, pero no caigamos en el sentimentalismo a la hora de aplicar la profilaxis expeditiva, siempre que con ello consigamos beneficiar la causa que defendemos.

Pero, eso sí, examinense con la mayor escrupulosidad, con la más grande delicadeza cuando nos encontremos frente a un caso de indisciplina cometido por un probado antifascista, porque, a veces esas indisciplinas son hijas del poco tacto con que se conducen los que, en lugar de tener cargos de responsabilidad, debieran estar en batallones disciplinarios o en campos de concentración.

que el Gobierno trata a los prisioneros de guerra.

Hemos de reconocer, una vez más, que la No Intervención es una frase cómoda con la que se encubre una falta de conciencia política, y que para España es una cuestión de vida o muerte el que termine esta farsa. La opinión inglesa va creyendo, cada día más que la No Intervención es una farsa, y reconoce además la indignidad de Franco al traer moros a la Península para matar españoles en lo que él llama guerra civil.

Finalmente agradecemos al Gobierno de la República y al pueblo leal español la hospitalidad que nos ha brindado, y terminamos diciendo que, en plena guerra, España no sólo está defendiendo su prestigio y su régimen, sino que va creando una nueva nación digna del mayor respeto y admiración.—Cosmos.

alaae hto, ltepo eitnnpamit eta

¿CAMBIO EN LA POLÍTICA EXTERIOR DE LA U. R. S. S.?

GINEBRA, 24.—Ha llegado a esta ciudad el embajador de la Unión Soviética en Roma, el cual ha celebrado una prolongada conferencia con el secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol.

Algunos relacionan esta visita del diplomático soviético con los rumores de un importante cambio en la política exterior de la Unión Soviética.—Cosmos.

Nuevo cazatorpedero italiano

GENOVA, 24.—Ayer fué botado al agua el nuevo cazatorpedero 'Airone', construido en los Astilleros de Sestri Ponente.

Dicho buque pertenece a la serie del 'Ancione'.—Cosmos.

HOY TERMINARA SUS TAREAS EL PLENO NACIONAL AMPLIADO DE LA C. N. T., EN VALENCIA

Se aceptó un voto particular de Cataluña y Centro limitando a 14 el número de las Federaciones Nacionales de Industria - Discusión del dictamen - Se acordó crear el Banco Sindical Ibérico

Sesiones del domingo: Por la mañana: REAJUSTE DE LAS FEDERACIONES NACIONALES DE INDUSTRIA. DISCUSION DEL VOTO PARTICULAR DE CATALUÑA Y CENTRO

VALENCIA, 24.—El domingo por la mañana continuó sus tareas el Pleno Nacional Ampliado de carácter económico, convocado por la Confederación Nacional del Trabajo.

Debate animadísimo
 En esta sesión prosiguió el debate, iniciado el día anterior, con motivo de un voto particular de las Regionales de Cataluña y Centro, a propósito del reajuste de las Federaciones Nacionales de Industria.

El debate resultó animadísimo, interviniendo muchas delegaciones.

Cardona Rosell impugna el voto particular
 Cardona Rosell, hizo un estudio

Por la tarde: SE APRUEBA EL VOTO PARTICULAR

VALENCIA, 24.—En la tarde de ayer continuó el debate sobre las Federaciones Nacionales de Industria.

Segue el debate

Intervinieron varios oradores en favor y en contra del voto particular de Cataluña y Centro, así como del dictamen de la Ponencia.

Mariano R. Vázquez, por el Comité Nacional, interviene para manifestar que este caso debe mirarse desde tres puntos de vista: el económico, el sindical de organización y el de competencia.

Fué aprobado el voto

Finalmente se pone a votación

Las sesiones de ayer.- LA NUEVA ESTRUCTURACION ECONOMICA CONFEDERAL.- CREACION DEL BANCO SINDICAL IBERICO

VALENCIA, 24.—Esta mañana ha continuado sus deliberaciones el Pleno Nacional Ampliado, de carácter económico de la C. N. T.

Debate sobre la centralización administrativa de la economía confederal

Después de varias intervenciones relativas a la nueva es-

tructuración económica del país, se dió cuenta de unas proposiciones de Barcelona y Hospitalet sobre la elección de los compañeros para la Sección de Altos estudios económicos, acordando el Pleno tomar en consideración estas proposiciones.

Se reanuda el debate sobre la centralización administrativa de la economía confederal, interviniendo varias Federaciones, algunas de las cuales propusieron modificaciones en cuanto a la forma de los procedimientos.

Cardona Rosell contesta a las delegaciones que intervinieron. Hospitalet propone el nombramiento de una Ponencia que emita dictamen sobre los extremos que comprende el punto 10º del orden del día, relativos a la centralización administrativa de la economía confederal y pide se lleve a cabo la planificación de las industrias, sin aguardar a la creación del Consejo Nacional de Economía, normas para que el Consejo Económico Confederal, pueda libremente adoptar acuerdos en sesión plenaria, consideración de industrias que son útiles y de las que deben ser suspendidas o transformadas y facultades que se conceden al Consejo Económico Confederal.

Dictamen al tema Creación del Banco Sindical

Se acordó la designación de

Sesiones de la tarde: TERMINO LA DISCUSION DEL TEMA CREACION DEL BANCO SINDICAL Y COMIENZA A DEBATIRSE LA PONENCIA SOBRE REAJUSTE DE LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIA

VALENCIA, 24.—A las tres y media de la tarde se abre debate sobre el sexto punto del orden del día del Pleno Nacional Ampliado de la C. N. T.

Fin del sexto punto del orden del día

Este punto se refiere, como es sabido a la creación de un Banco Sindical y después de varias diferencias queda aprobado el primer apartado.

Se pasa a continuación al segundo apartado, y luego entra en debate el tercero, que, igualmente, se aprueba sin discusión alguna.

Un HIJO del DUCE toma parte en el raid ROMA - RIO JANEIRO

ROMA, 24.—A las siete y media de esta mañana, Bruno Mussolini y los aviadores trasatlánticos italianos, Piseo y Moscatella, han salido a bordo de tres aviones para realizar el raid Roma-Río de Janeiro.—Cosmos.

CULTURA Y ACCIÓN

órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

LAS PROXIMA MANIOBRAS NAVALES YANQUIS SERAN LAS MAYORES DEL MUNDO

WASHINGTON, 24.—Las próximas maniobras navales norteamericanas del Pacífico serán las más importantes de todas las celebradas hasta ahora por todas las flotas de los distintos países.

Participarán en las mismas 165 buques de guerra y medio centenar de aviones. Intervendrán, además, cerca de 60.000 hombres.—Cosmos.

Bélgica nada ha dispuesto aun respecto al reconocimiento de la autoridad de Italia sobre Etiopía Aunque la Agencia oficiosa nazi D. N. B. afirma lo contrario

LONDRES, 24.—Oficialmente se desmienten las informaciones publicadas estos días acerca de una supuesta advertencia al Gobierno inglés, en el sentido de que Bélgica está dispuesta a reconocer la autoridad de Italia sobre Etiopía, con el fin de normalizar la cuestión de las relaciones diplomáticas entre Italia y Bélgica y las de Italia con las de los demás países firmantes del tratado de Oslo.

Entre tanto, la oficina de información alemana dice saber que la referida noticia responde a una real decisión del Gobierno belga y de los demás países integrantes del grupo de Oslo.

Un crítico internacional de la Agencia oficiosa, D. N. B. dice que la decisión de Bélgica tendría excepcional importancia, porque podría arrastrar a Francia e incluso a Inglaterra a revisar su actitud en esta misma cuestión del reconocimiento del imperio italiano.

En los círculos diplomáticos se cree que, sea como sea, no es de suponer que Bélgica adopte una decisión semejante hasta después de las deliberaciones del Consejo de la S. N.

En Ginebra habrán de celebrarse muchas entrevistas, conferencias, y deliberaciones entre todos los representantes diplomáticos, y Bélgica esperará que aquí pueda darse una fórmula para una solución de otra clase, incluso satisfaciendo las aspiraciones de los países firmantes del Tratado de Oslo.—Cosmos.

Floreceas de Aragón

Mi hace duelo dedicar otra florecea al Censor, pero lo tengo que hacer; ya trataré de que guela mal.

El domingo pasau estuvo usté hecho un saboteador. Tuvimos que sacar el periodico en pocas columnas menos.

—¿Este periódico sacan en Aragón?—decía muy extrañau un periodista de categoría en Barcelona.

Lo menos se feguran algunos pepes qui Aragón es una colonia de negros, ¿Colonia, eh? Venir, venir, y sus daremos pal pelo.

A los que eramos Consejeros di Aragón nos han mandau un elogio los aragoneses residentes en Barcelona. Y yo les voy a devolver estos versicos.

Mañicos que en Barcelona sus acordais di Aragón, si al golver a nuestra tierra sus dija penetrar el Gobernador

abierto hallaréis la puerta de nuestro corazón.

Yo admito que haya a quien le agrade trabajar sus tierras; pero lo que no se puede tolear es que a la hora de comer se quian tragar lo de la colectividad.

El embudo sizo pa llenar botellas u botas, y los cerdos pa quien se crían.

¿Sia enterau la Gestora de Muniesas?

Aer vi un animal que no tiene ni pizca de vergüenza. Iba acompañau di ocho cabras y llevaba una cornamenta...

Los boques son la deshonra del género masculino. Aunque claro, de cabras... capronis.

Estoy pensando en una moza que pasó aer por mi lau. Ella me quita hasta las ganas di hacer floreceas. Así que, con mucho sentimiento sus tengo que icir que me voy a dormir.

EL TIO CALZONES

ESTATALES